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Бе ла русь з 1 сту дзе ня 2025 го да 
ўжо трэ ці раз пры мае стар шын ства 
ў ор га нах Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ю за. 
У су вя зі з гэ тым кі раў нік дзяр жа вы 
Аляк сандр Лу ка шэн ка ў якас ці 
стар шы ні Вы шэй ша га Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ве та на кі ра ваў 
зва рот кі раў ні кам дзяр жаў — 
чле наў Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ю за, які апуб лі ка ва ны на 
афі цый ным сай це Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі.

«За мі ну лае дзе ся ці год дзе наш са юз 
здо леў да ка заць сур' ёз насць ідэі цес най 
эка на міч най ін тэ гра цыі, сваю жыц ця здоль-
насць і рэ зуль та тыў насць. Су мес ны мі на-
ма ган ня мі мы на рас ці лі па тэн цы ял мак-
ра эка на міч най устой лі вас ці і мі ні мі за ва лі 
ўплыў не га тыў ных геа па лі тыч ных фак та-
раў, — га во рыц ца ў зва ро це. — 2025 год 
для Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за бу дзе 
зна ка вым: за вяр ша ец ца пя ці год ка рэа лі-
за цыі Стра тэ гіч ных на прам каў раз віц ця 
еў ра зій скай эка на міч най ін тэ гра цыі і за-
клад ва ец ца фун да мент для стар ту но ва га 
эта пу і ўва саб лен ня ў жыц цё Дэк ла ра цыі аб 

да лей шым раз віц ці эка на міч ных пра цэ саў 
у рам ках ЕА ЭС да 2030 го да і на пе ры яд да 
2045 го да «Еў ра зій скі эка на міч ны шлях».

У мэ тах ума ца ван ня плён на га ін тэ гра-
цый на га ўза е ма дзе ян ня ў зва ро це пра па-
ну ец ца вы зна чыць асноў ныя пры яры тэ ты, 
якія па він ны апы нуц ца ў цэнт ры агуль най 
ува гі ў гэ тым го дзе. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ўпэў не ны, што пас ля доў ная рэа лі за цыя гэ-
тых кірун каў бу дзе са дзей ні чаць да лей ша-
му раз віц цю еў ра зій скай ін тэ гра цыі і па шы-
рэн ню ўза е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва.

ТЭХ НА ЛА ГІЧ НЫ 
ПА ТЭН ЦЫ ЯЛ 
І КА А ПЕ РА ЦЫЯ

«Не аб ход на за ся ро дзіць су мес ныя на ма-
ган ні на раз віц ці тэх на ла гіч на га па тэн цы я-
лу дзяр жаў — чле наў ЕА ЭС, фар мі ра ван ні 
агуль най пра сто ры ка а пе ра цый на га ўза е-
ма дзе ян ня ва ўсіх га лі нах эка но мі кі», — ад-
зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

У гэ тых мэ тах трэ ба ак ты ві за ваць рэа лі за-
цыю су мес ных пра ек таў і пра грам у сфе рах 
ін фар ма цый на-ка му ні ка цый ных тэх на ло-
гій, штуч на га ін тэ ле кту, элект ра транс пар ту, 
мік ра элект ро ні кі, ро ба та тэх ні кі і но вых ма-
тэ ры я лаў. «Су пра цоў ніц тва ў гэ тым кірун ку 
дасць маг чы масць за бяс пе чыць на дзей ную 
ба зу для раз віц ця парт нёр скіх ад но сін па-
між прад пры ем ства мі дзяр жаў — чле наў 

ЕА ЭС у мэ тах ства рэн ня но вых ім парт аза мя-
шчаль ных вы твор час цяў, вы пус ку су мес най 
пра дук цыі пад еў ра зій скім брэн дам», — за-
явіў бе ла рус кі лі дар.

ХАР ЧО ВАЯ БЯС ПЕ КА
Для па вы шэн ня хар чо вай бяс пе кі са ю за 

бе ла рус кі бок пра па нуе скан цэнт ра ваць на-
ма ган ні на раз віц ці се лек цыі і на сен ня вод-
ства, па вы шэн ні ге не тыч на га па тэн цы я лу 
пле мян ной сель ска гас па дар чай жы вё лы.

АДЗІ НАЯ ТРАНС ПАРТ НАЯ 
ПРА СТО РА 
І ЛА ГІС ТЫ КА

Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў аб не аб-
ход нас ці за вяр шыць фар мі ра ван не адзі най 
транс парт най пра сто ры з пры няц цем роў-
ных (не дыс кры мі на цый ных) умоў і за бес пя-
чэн нем спра вяд лі вай кан ку рэн цыі, асаб лі ва 
пры ажыц цяў лен ні па вет ра ных пе ра во зак 
па між кра і на мі ЕА ЭС.

Трэ ба пра доў жыць ра бо ту па ад ме не да-
зволь най сіс тэ мы на ўсе ві ды між на род ных 
аў та ма біль ных пе ра во зак гру заў у трэ ція 
кра і ны і з іх.

«Уяў ля ец ца асаб лі ва важ ным ства раць 
но выя і ўдас ка наль ваць дзе ю чыя ла гіс тыч-
ныя лан цуж кі бес пе ра шкод най да стаў кі гру-
заў, раз ві ваць «бяс шво выя» і бяс печ ныя 
між на род ныя транс парт ныя ка лі до ры, якія 

злу ча юць дзяр жа вы — чле ны ЕА ЭС», — га-
во рыц ца ў зва ро це.

РОЎ НЫЯ ЎМО ВЫ 
І ПРАЗ РЫС ТАЯ 
КАН КУ РЭН ЦЫЯ

Асоб ную ўва гу Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
звяр нуў на не аб ход насць да лей шай мэ-
та на кі ра ва най ра бо ты па вы раў ноў ван ні 
ўмоў ажыц цяў лен ня гас па дар чай дзей-
нас ці, ства рэн ні агуль на га і праз рыс та га 
кан ку рэнт на га ася род дзя на ўнут ра най 
пра сто ры са ю за.

«Пры гэ тым клю ча вое зна чэн не мае рэ-
зуль та тыў нае за вяр шэн не фар мі ра ван ня 
агуль ных энер ге тыч ных рын каў ЕА ЭС», — 
пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

АБА РО НА ЎНУТ РА НА ГА 
РЫН КУ

У бя гу чых умо вах бе ла рус кі бок ба чыць 
не аб ход насць пра доў жыць ра бо ту па аба-
ро не ўнут ра на га рын ку. Та кая дзей насць 
па він на быць на кі ра ва на як на ўдас ка на-
лен не мыт на-та рыф на га рэ гу ля ван ня для 
вы раў ноў ван ня ўмоў гас па да ран ня ў ЕА ЭС, 
так і на паў на цэн ную аба ро ну еў ра зій ска га 
рын ку ад не бяс печ най пра дук цыі.

«Важ на за бяс пе чыць пры няц це за сна-
ва ных на пе ра да вой су свет най прак ты цы і 
на ву ко вай до каз най ба зе адзі ных тэх ніч ных 

«МЫ СТВА РЫ ЛІ ТУТ 
СА МУЮ ПЕ РА ДА ВУЮ 
БАЛЬ НІ ЦУ»

Свя та не пе ра шко дзі ла аб-
мер ка ваць і на дзён ныя пы тан ні 
з ад каз ны мі асо ба мі. Кі раў ні ку 
дзяр жа вы да ла жы лі ў цэ лым аб 
ста не спраў у дзі ця чай аб лас ной 
баль ні цы. Га лоў ны ўрач установы 
Дзміт рый Зай цаў рас ка заў, што 
за год у баль ні цы ле чыц ца ка ля 
22 ты сяч па цы ен таў і вы кон ва ец ца 
звыш 13 ты сяч апе ра тыў ных умя-
шан няў. Пра цуе 219 ура чоў. У Мін-
скай аб лас ной дзі ця чай клі ніч най 
баль ні цы аказ ва юц ца ўсе ві ды ме-
ды цын скай да па мо гі. Боль шасць 
хі рур гіч ных умя шан няў вы кон-
ва ец ца ма ла ін ва зій ным шля хам: 
98 % дзя цей апе ры ра ва ны ла па-
рас ка піч на. У 2020 го дзе з іна ва-
цый на га фон ду Прэ зі дэн та бы лі 
вы дзе ле ны гро шы, на якія бы ло 
за куп ле на са мае су час нае апе ра-
цый нае аб ста ля ван не. Дзя ку ю чы 
гэ та му Мін ская аб лас ная дзі ця чая 
клі ніч ная баль ні ца па асна шча нас-
ці апе ра цый ным аб ста ля ван нем 
мо жа кан ку ры ра ваць з лю бой рэс-
пуб лі кан скай уста но вай.

Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, 
што ўзро вень баль ні цы вель мі 

вы со кі, і па ці ка віў ся, ці да па ма-
гае Мін ская аб лас ная дзі ця чая 
клі ніч ная баль ні ца ін шым рэ гі ё-
нам. Мі ністр ахо вы зда роўя за-
пэў ніў, што тут аказ ва ец ца ме-
ды цын ская да па мо га па цы ен там 
з усіх аб лас цей, ка лі ўзні кае та-
кая не аб ход насць. «Мы ства ры лі 
тут са мую пе ра да вую баль ні цу і 
аснас ці лі пры стой на. Та му аба-
вяз ко ва па він ны да па ма гаць. 
Воб ласць, зра зу ме ла, вя лі кая, 
але, ка лі звяр ну лі ся лю дзі з ін шай 
воб лас ці, ад кі даць нель га. Гэ та 
ж дзе ці», — пад крэс ліў кі раў нік 
дзяр жа вы.

«КА ЛІ ХВА РЭЕ ДЗІ ЦЯ — 
ГЭ ТА КА ТА СТРО ФА»

У ад дзя лен ні анес тэ зі я ло гіі і рэ-
ані ма цыі баль ні цы ня даў на быў 
пра ве дзе ны ка пі таль ны ра монт. 
Яго вы ні кі аса біс та аца ніў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. Ён агле дзеў рэ-
ані ма цый ную за лу, іза ля тар для 
дзя цей ста рэй ша га ўзрос ту, па ла-
ты су мес на га зна хо джан ня дзя цей 
і іх баць коў, па ла ту для но ва на-
ро джа ных дзя цей. «Ад дзя лен не 
зра бі лі, та му ля чы це ўсіх, хто да 
вас звяр та ец ца. Асаб лі ва дзе-
так», — па ста віў за да чу кі раў нік 
дзяр жа вы.

У па ла тах для но ва на ро джа ных, 
у па ла тах су мес на га зна хо джан ня 
з баць ка мі ство ра ны ўсе ўмо вы, 
каб і па цы ен там бы ло кам форт на, 
і ме ды цын скі пер са нал мог па ста-
ян на за імі на зі раць. Ка ры на Суд-
ноў ская ад зна чы ла, што ство ра ны 
ўмо вы і для та го, каб баць кам бы-
ло зруч на кла па ціц ца аб дзе цях. 
«Гэ та доб рая спра ва», — ад зна чыў 
Прэ зі дэнт.

Так са ма Аляк сандр Лу ка шэн ка 
азна ё міў ся з ра бо тай пе ды ят рыч-
на га ад дзя лен ня № 1 для дзя цей з 
кар дыя ла гіч най і рэў ма та ла гіч най 
па та ло гі яй. За гад чы ца ад дзя лен ня 
Свят ла на Кле чан рас ка за ла, што 
за год тут пра ля чы лі ся 1200 па -

цы ен таў. «Ці бы вае так, што ў вас 
не ха пае маг чы мас цяў, мес цаў не 
ха пае?» — спы таў кі раў нік дзяр жа-
вы. Ме ды кі за пэў ні лі, што та ко га 
не зда ра ец ца, да па ма га юць усім 
па цы ен там, у тым лі ку з ін шых аб-
лас цей.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ві таў 
у па ла ту, у якой дзе ці ля жаць са 
сва і мі ма ма мі. Прэ зі дэнт пры знаў-
ся, што сам вель мі хва лю ец ца, ка-
лі хва рэ юць дзе ці. Ён пад крэс ліў: 
вель мі доб ра, што ў баль ні цы дзе-
ці, якім так са ма ня лёг ка, зна хо-
дзяц ца ра зам з баць ка мі.

Да ма лень кіх па цы ен таў кі раў-
нік дзяр жа вы пры ехаў не з пус ты мі 
ру ка мі, а з па да рун ка мі. Дзе ці так-

са ма па він ша ва лі Прэ зі дэн та з Но-
вым го дам, па жа да лі яму шчас ця, 
зда роўя і пос пе хаў у ра бо це. «Ка лі 
ў мя не бу дуць пос пе хі ў ра бо це, то 
ў вас так са ма бу дуць», — па жар-
та ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён 
так са ма па гу та рыў з па цы ен та мі 
і іх баць ка мі.

Ся род па цы ен таў у свой час быў 
і Ра ман Ка га доў скі, які ге ра іч на вы-
ра та ваў свай го ма лод ша га бра та з 
па жа ру. А по тым ме ды кі ге ра іч на 
ра та ва лі са мо га хлоп ца. «Як ся бе 
ад чу ва еш?» — спы таў Прэ зі дэнт. 
«Нар маль на. Ця пер на аб сле да-
ван не прый шоў», — ад ка заў хло-
пец. Дак та ры ад зна ча юць, што для 
іх Ра ман — са праўд ны ге рой.

ПА ВА ЖА Ю ЧЫ АДЗІН АД НА ГО 
І ВЫ КОН ВА Ю ЧЫ ПРА ВА ВЫЯ НОР МЫ:

«МЫ БУ ДЗЕМ УСЁ РА БІЦЬ ДЛЯ
Прэ зі дэнт па жа даў ма лень кім па цы ен там су стра каць Но вы год

Апош ні ў 2024 го дзе ра бо чы дзень Прэ зі дэн та Бе ла ру сі 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі атры маў ся вель мі кра наль ным. 
Кі раў нік дзяр жа вы на ве даў Мін скую аб лас ную дзі ця чую 
клі ніч ную баль ні цу і аса біс та па він ша ваў ма лых па цы ен таў 
і іх баць коў. Но вы год яны су стра ка юць не до ма, а ў 
баль ніч ных сце нах, та му ім вель мі па трэб ныя цяп ло і ўва га. 
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